

警队“发动机” 满格战斗力

市公安局西柯派出所民警蔡龙捷热忱护辖区,提升群众安全感满意率



晨报记者 张玲玲

他是所里的“发动机”，斗志昂扬，带动全所上下向前冲；他是辅警小杨的救命恩人，用勇敢和担当书写了一段“为救兄弟空手夺刀”的佳话；他用从警热忱，维护辖区平安和谐……他就是西柯派出所一级警长蔡龙捷。

曾当过18年刑警，蔡龙捷的

刑警劲头早已深扎到骨髓里。今年3月，蔡龙捷从同安公安分局刑侦大队调入西柯派出所，报到的当天就抓获3名在逃人员。

派出所与刑侦大队相比，警情更多、更复杂；但蔡龙捷“秒过度”，无缝衔接了派出所的工作节奏。同事们都说，蔡龙捷战斗力“爆表”，值班、出警、破案、调解矛盾纠纷，样样都行。

快进式追缉 破获多起盗窃案

蔡龙捷就像动力十足的“发动机”，无论通宵值班还是抓捕，都“战斗力爆表”；让全所民辅警“活力满满”，助力西柯派出所刑侦打击综合成绩排同安公安分局前列。队友们都叫他“捷”豹，即破案像豹一样的勇猛迅速，但他并不骄傲，还把刑侦经验倾囊相授。

今年3月9日早上，蔡龙捷到西柯派出所办案队报到。可刚与队员做了自我介绍，还没熟悉派出所的办公环境，他就“开工”了——开始研判在逃人员信息时，他发现3名在逃人员出现在同安，于是马上带领队员实施抓捕。“一出马就抓！”蔡龙捷的战果很快在派出所传开，让办案队的队员们十分敬佩。而上任至今，蔡龙捷共抓获了27名

在逃人员。

西柯派出所辖区在建工地多，发生了几起盗窃在建工地建材案。蔡龙捷到西柯派出所后，便逐个工地跑，在收集线索的同时也把防范薄弱点详细记录下来，及时和社区民警对接，加强在建工地的安防措施；并提出“现发现打”，对各类案件从发案起即启动不间断侦查直至侦破。在他的“快进式”追缉下，多起盗窃在建工地案迅速告破，也追回了不少被盗建材。



△蔡龙捷在调解群众矛盾纠纷。
记者 唐光峰 摄



一个人名片

蔡龙捷，男，1981年生，中共党员，现任厦门市公安局西柯派出所一级警长，先后荣立个人三等功3次、个人嘉奖7次、优秀公务员4次，荣获“全省公安刑侦系统执法办案能手”“厦门市优秀人民警察”“爱岗敬业标兵”等荣誉。

危急时刻 挺身而出救辅警

10月5日，国庆小长假的第五天，蔡龙捷在派出所值班。当晚11点多，西柯派出所接到110指令：西柯村一女子报警称丈夫撒酒疯，需要立即前往处理。蔡龙捷带领两名辅警立即赶赴现场，按报警人指引，他们敲响房门。明显是醉酒状态的一男子开门后情绪激动，大声辱骂蔡龙捷和辅警，还从房间里拿出两把水果刀，追赶蔡龙捷和辅警。

蔡龙捷见状，赶紧掩护队员撤离，翻墙到隔壁楼顶，同时呼叫增援。但辅警小杨来不及翻墙，蔡龙捷担心小杨遇害，立即返身护住小杨。男子的刀向蔡龙捷腹部捅来，蔡龙捷一个闪身跳到男子身后，一手死死地抓住男子的手腕，一手别住男子的手臂，将男子摔倒在地，空手夺取双刀。两人撕扯间，刀刃深深地割进了蔡龙捷的拇指。男子酒后力气很大，两名辅警一起上前协助蔡龙捷，才将其制服。

将男子带回派出所后，蔡龙捷才发现，他的腿上多处被地上的砂砾磨破了皮，手指也止不住地流血，赶到医院缝了6针。小杨见状很自责，蔡龙捷却拍拍他的肩膀，说：“没事，都是兄弟，把你安全带回来我才心安。”

新闻工作者切磋球技促进友谊

晨报讯(记者 郭钦转)11月13日,2022年厦门新闻工作者足球友谊赛在厦门环岛路有田氏足球场鸣哨开赛。在新闻战线上践行“四力”,到绿茵场上比拼“脚力”……在接下来的一个月里,厦门新闻战线的工作者们相聚切磋球技、促进友谊。

作为厦门市首届新闻工作者足球联赛,本次赛事吸引了中央及省级驻厦媒体、厦门广电集团、厦门日报社等的8支代表队参加,130余名球员参赛。赛事旨在进一步加强厦门市新闻媒体及从业人员的沟通与交流,丰富新闻工作者的业余生活,展示新闻工作者风采。

13日的比赛中,一些记者、编辑从繁忙的新闻业务中抽身,在绿茵场上酣畅淋漓地驰骋。传



球员准备大力抽射。记者陈理杰摄

球、射门、拼抢……他们奋勇争先,展现出了新闻工作者昂扬向上的精气神。

中央广播电视总台福建总站记者、驻厦新闻联队队员陈庚表示,足球是团队运动,踢足球有利于促进新闻工作者在工作中加强

协作、更好地做好本职工作。

11月13日至12月17日,本次赛事通过单循环形式展开28场对决,将成为厦门市迄今为止持续时间最长、规模最大、覆盖区域最广的新闻媒体工作者足球赛事。

万元小提琴遗失车厢 公安地铁联手寻回

晨报讯(记者 张玲玲)11月12日上午,市民高女士来到地铁2号线建业路站,领回了其女儿遗失的一把价值1万多元的小提琴,并对民警和车站工作人员尽心尽责的帮助表示了由衷的感谢。

11月11日21时许,高女士的女儿小曾在参加完一场文艺表演活动后,携带装有小提琴的提包,从地铁2号线五缘湾站进站乘车。出站后,她发现装有小提琴的提包不见了。高女士得知后,立即来到地铁建业路站警务室报警求助。

经了解,遗失的小提琴是专业用琴,价值1万多元。站点执勤民警郭晓宇立即启动地铁联

动快速救助机制,一边将遗失物品信息上报派出所指挥情报室调取视频寻找,一边迅速联动辖区各站点,发动车站工作人员开展遗失物品查找。经过一个多小时的不懈努力,小提琴被成功寻回。原来,小曾在建业路站下车时,忘记带小提琴了;小提琴“孤独地”躺在座位上,一直到达终点站竺山站,才被工作人员发现。

民警在此提醒市民朋友们:乘地铁出行时,一定要看管好自己的随身物品。如果发生物品遗失情况,请第一时间向地铁站内的工作人员或警方求助,以便能及时地找回遗失物品。